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raadsnummer 2023 9 ons kenmerk 1797558 
collegevergadering d.d. 13 december 2022 team RGVEWW 

raadsvergadering d.d. 
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Leefbaar Venlo 

steller N. Al Sader 
doorkiesnummer +31 618899643 

portefeuillehouder T. Verhaegh e-mail n.alsader@venlo.nl 
datum 30 november 2022 
bijlage(n) 1 
datum verzonden 

Onderwerp 

Participatiebeleid Omgevingswet Gemeente Venlo 

Advies 
1. Vast te stellen bijgaand ‘Participatiebeleid Omgevingswet Gemeente Venlo’ 

inhoudende met name de uitgangspunten die de gemeente als initiatiefnemer 
hanteert bij participatie zijnde: 
a. We leveren maatwerk; 
b. We zijn transparant; 
c. We organiseren participatie vroegtijdig; 
d. We hebben een constructieve houding en werken vanuit het principe; ja, mits; 
e. We gaan voor een inclusieve aanpak; 
f. We leren van participatieprocessen en blijven ons ontwikkelen. 

2. Vast te stellen de in het raadsbesluit opgenomen ‘Lijst van gevallen verplichte 
participatie buitenplanse omgevingsplanactiviteiten’. 

Aanleiding 
Naar verwachting treedt op 1 juli 2023 de Omgevingswet in werking. De Omgevingswet 
voegt 26 wetten in het ruimtelijk/fysiek domein samen tot één wet. Met de inwerkingtreding 
van de Omgevingswet doen ook enkele nieuwe beleidsinstrumenten hun intrede, zoals de 
omgevingsvisie (opvolger van de structuurvisie) en het omgevingsplan (opvolger 
bestemmingsplan). De Omgevingswet gaat in de kern over ruimte geven, loslaten en 
vertrouwen oftewel over een andere verdeling van verantwoordelijkheden tussen overheid 
en samenleving. 

Participatie is een belangrijk aspect van de Omgevingswet. Onder participatie, zoals in de 
Omgevingswet gedefinieerd, wordt verstaan; ‘het in een vroegtijdig stadium betrekken van 
belanghebbenden bij het proces van besluitvorming over een project of activiteit’. 
Belanghebbenden kunnen burgers, bedrijven, maatschappelijke organisaties en 
bestuursorganen zijn. 
Als overheden instrumenten van de Omgevingswet vaststellen, moeten ze aangeven hoe 
belanghebbenden betrokken zijn bij de totstandkoming van deze instrumenten. En welke 
resultaten dat heeft opgeleverd. De gemeente moet ook aangeven hoe het eigen 



          
                

          

            
         
           

           
             

 

             
         

         
           

            

              
           

            
        

            

           
 

            
             

           
          

           
 

            
           

            
            

       
           

             
           

             
     

           
          

van een omgevingsvergunning moet participatiebeleid wordt ingevuld. Bij het aanvragen 
juist de aanvrager het initiatief nemen. Hij moet aangeven of, en zo ja hoe, hij de omgeving 
betrokken heeft bij zijn plan en wat de resultaten hiervan zijn. 

Participatie is niet verplicht bij een omgevingsvergunning, tenzij het gaat om een aanvraag 
voor een buitenplanse omgevingsplanactiviteit waarvoor uw raad participatie verplicht 
heeft gesteld. Een aanvrager van een omgevingsvergunning zal altijd moeten aangeven of 
hij aan participatie heeft gedaan. De gemeente Venlo zal initiatiefnemers stimuleren en 
adviseren om belanghebbenden te betrekken bij hun plan en de dialoog daarover te 
voeren. 

Op 11 februari 2020 is de Motie Nooren door de Eerste Kamer aangenomen, waarin is 
opgenomen dat gemeenten vóór de inwerkingtreding van de Omgevingswet, 
participatiebeleid moeten vaststellen. Deze Motie is vertaald in het Invoeringsbesluit 
Omgevingswet. Onderhavig voorstel met het geformuleerde beleid in de bijlage, komt 
hieraan tegemoet en gaat in op het Participatiebeleid Omgevingswet van de gemeente 
Venlo. 

Beoogd effect 
Beleid vast te stellen voor participatie waarin antwoord wordt gegeven op de vraag wat 
participatie is, waarom participatie belangrijk is, welke rollen er zijn en welke 
uitgangspunten bij participatie gelden. Met het vaststellen van de ‘Lijst van gevallen 
verplichte participatie buitenplanse omgevingsplanactiviteiten’ maakt uw raad gebruik van 
het recht om gevallen aan te wijzen waarvoor participatie verplicht is bij buitenplanse 
omgevingsplanactiviteiten. 

Argumenten 

Het participatiebeleid geeft antwoord op de vraag wat participatie is en waarom participatie 
belangrijk is. 
De gemeente Venlo stimuleert en organiseert participatie in de fysieke leefomgeving. Het 
participatiebeleid bindt alléén de gemeente en geeft antwoord op de vraag hoe we als 
gemeente omgaan met participatie wanneer we zelf participatie toepassen. Een externe 
initiatiefnemer is niet verplicht zich aan dit participatiebeleid te houden. Externe 
initiatiefnemers worden wel actief gestimuleerd om de omgeving bij hun plannen te 
betrekken. 

In het participatiebeleid komen de verschillende rollen van de gemeente aan bod. 
De gemeente kan in verschillende rollen te maken hebben met participatie: als 
initiatiefnemer, als bevoegd gezag of als participant in een traject van anderen. In het 
beleid wordt beschreven wat de aangegeven taken en verantwoordelijkheden zijn in elke 
rol. 

Het participatiebeleid hanteert een zestal uitgangspunten bij participatie. 
Participatie is geen doel op zich, maar een vanzelfsprekende werkwijze voor de gemeente. 
De gemeente hecht grote waarde aan de inbreng van inwoners omdat zij de dagelijkse 
praktijk ervaren en waardevolle kennis kunnen delen. In het beleid wordt benadrukt dat 
participatie maatwerk is. Dit om ruimte te laten voor vormen van participatie die aansluiten 
bij de aard van de opgave. 

Goede processen en goede communicatie zijn een belangrijke succesfactor voor het 
slagen van participatieprocessen. Daar waar de gemeente zelf initiatiefnemer is van 



          
           

   
  
  
   
           
     
      

            
             
               

       
          

          
           

   

      
         

          
              

             
      

            
             

     
  

 
     

            
              
      

  

      

        
       

   

zo goed mogelijk te managen en participatieprocessen probeert zij de verwachtingen 
duidelijk te communiceren. In het beleid wordt dit aangegeven via een zestal 
uitgangspunten voor participatie: 

1. We leveren maatwerk; 
2. We zijn transparant; 
3. We organiseren participatie vroegtijdig; 
4. We hebben een constructieve houding en werken vanuit het principe; ja, mits; 
5. We gaan voor een inclusieve aanpak; 
6. We leren van participatieprocessen en blijven ons ontwikkelen. 

Per onderwerp wordt specifiek bekeken hoe (en of) participatie toegepast kan worden en 
stelt van te voren het college een participatieplan vast. Daarbij wordt rekening gehouden 
met I. De aanwezige beleidsruimte II. Tijd, capaciteit en geld III. De scope van de 
belanghebbenden IV. Type participatieniveau (informeren, raadplegen, adviseren, 
coproduceren, meebeslissen) V. Communicatie en VI. Evaluatie. Daar waar derden 
verantwoordelijk zijn voor het participatieproces zal de gemeente, waar mogelijk, op de 
kwaliteit van het participatieproces sturen middels een nader op- en vast te stellen 
‘handreiking omgevingsdialoog voor initiatiefnemers’. 

Lijst van gevallen verplichte participatie buitenplanse omgevingsplanactiviteiten 
Uw raad kan bepaalde gevallen van buitenplanse omgevingsplanactiviteiten aanwijzen 
waarvoor participatie verplicht is. Voorgesteld wordt dat de gemeenteraad afzonderlijk een 
lijst van gevallen voor verplichte participatie vaststelt (cf. artikel 16.55, lid 7 van de 
Omgevingswet) en dat het college deze lijst bekend maakt in het Gemeenteblad. Deze lijst 
treedt gelijktijdig in werking met de Omgevingswet. 

Gekozen is om alleen in bepaalde categorieën van gevallen participatie verplicht te stellen 
en bewust te kijken naar initiatieven die de meeste impact hebben. Voor de “lijst van 
gevallen verplichte participatie” is daarom aansluiting gevonden bij de “lijst van 
gevallen van adviesrecht”. Hierbij is de keuze gemaakt om de drempel voor 
verplichte participatie lager te leggen dan bij de gevallen waarvoor adviesrecht
van de gemeenteraad verplicht is (de lijst van gevallen voor adviesrecht is per
categorie nog gekoppeld aan bepaalde drempelwaarden). Om een voorbeeld te 
geven, het adviesrecht geldt voor het oprichten of veranderen van een antenne-installatie 
van 40 meter of hoger, verplichte participatie geldt voor het oprichten of veranderen van 
een antenne-installatie ongeacht de hoogte. Op deze manier wordt zo veel mogelijk
participatie verplicht gesteld, terwijl toch de koppeling met het adviesrecht
overeind blijft. 

De lijst van gevallen verplichte participatie bevat minder categorieën dan de lijst van
gevallen voor adviesrecht. Dat komt omdat de algemene categorie (nummer 1)
van de lijst van gevallen voor adviesrecht, voor participatie niet van toepassing
is.  

Verkorte weergave ‘Lijst van gevallen verplichte participatie buitenplanse 
omgevingsplanactiviteiten’ categorieën 1 tot en met 9. 

Categorieën Volg Verplichte participatie 

https://artikel16.55


   
       

      
    

    
     

      

     
   

 

      
       

     
   

   
     

      

   
 

       
       

     
   

     

   

        
       

   
   

    
   

  
   

  
  

 

   
 

     
        

      
    

   
     

   
 

         
      

     
    

   
   

   

         
       

     
   

   
   

   
  
   

   

   
  

  
 
   

   

Nr. (16.55 lid 7 OW) 
1. Woningen/appartementen die niet passen binnen een 
ruimtelijk-planologisch kader dat de gemeenteraad heeft 
vastgesteld, zoals een structuurvisie, omgevingsvisie, 
stedenbouwkundige visie, stedenbouwkundige 
randvoorwaarden, masterplan , gebiedsvisie, projectplan, 
woningbouwprogramma, regionale woonvisie of een lokale 
woonvisie. 

1.1 Het toevoegen van 1 of 
meer woningen en/of 
appartementen. 

2. Grootschalige maatschappelijke voorzieningen die niet 
passen binnen een ruimtelijk-planologisch kader dat de 
gemeenteraad heeft vastgesteld zoals een structuurvisie, 
omgevingsvisie, stedenbouwkundige visie, 
stedenbouwkundige randvoorwaarden, masterplan, 
gebiedsvisie, projectplan, verkeers- of vervoersplan, 
woningbouwprogramma, regionale woonvisie, of een lokale 
woonvisie. 

2.1 Het realiseren van 
maatschappelijke 
voorzieningen. 

3. Grootschalige sportvoorzieningen die niet passen binnen 
in een ruimtelijk-planologisch kader dat de gemeenteraad 
heeft vastgesteld zoals een structuurvisie, omgevingsvisie, 
stedenbouwkundige visie, stedenbouwkundige 
randvoorwaarden, masterplan, gebiedsvisie, of een 
projectplan. 

3.1 Het realiseren van 
sportvoorzieningen. 

4. Intensieve recreatie wat niet past binnen een ruimtelijk-
planologisch kader dat de gemeenteraad heeft vastgesteld 
zoals een structuurvisie, omgevingsvisie, 
stedenbouwkundige visie, stedenbouwkundige 
randvoorwaarden, masterplan, gebiedsvisie, projectplan, 
verkeers- of een vervoersplan. 

4.1 Intensieve recreatie, 
inclusief de daarbij 
behorende voorzieningen 
(zoals ontsluiting, paden 
en groen). 

Het realiseren van 
extensieve recreatie. 

5. Commerciële voorzieningen (waaronder nieuwbouw) zoals 
winkels en andere bedrijfsruimten die niet passen binnen het 
ruimtelijk-planologisch kader dat de gemeenteraad heeft 
vastgesteld zoals een structuurvisie, omgevingsvisie, 
stedenbouwkundige visie, stedenbouwkundige 
randvoorwaarden, masterplan, gebiedsvisie, of een 
projectplan. 

5.1 Het realiseren van winkels 
en bedrijfsruimten. 

6. Nieuwbouw van kantoren die niet passen binnen een 
ruimtelijk-planologisch kader dat de gemeenteraad heeft 
vastgesteld of goedgekeurd zoals een structuurvisie, 
omgevingsvisie, stedenbouwkundige visie of 
stedenbouwkundige randvoorwaarden, masterplan, 
gebiedsvisie, of een projectplan. 

6.1 Het realiseren van 
kantoorvoorzieningen. 

7. Projecten met betrekking tot energie opwekking die niet 
passen binnen een ruimtelijk-planologisch kader dat de 
gemeenteraad heeft vastgesteld zoals een structuurvisie, 
omgevingsvisie, stedenbouwkundige visie, 
stedenbouwkundige randvoorwaarden, masterplan, 
gebiedsvisie, of een projectplan. 

7.1 Het realiseren van 
minimaal één windturbine, 
ongeacht de hoogte en/de 
grootte van de 
rotordiameter. 

7.2 Het realiseren van 
zonnevelden met 
zonnepanelen, ongeacht 
de grootte. 

7.3 Het opwekken en/of 
opslag van andere 



  
      

       
    

   
     

   
   

 
  

        
      

     
   

   
   

  
  

  
  

           
   

      
         

             
             

          

     

          
            

           

 
         

               
            

            
             

           

vormen van energie. 
8. Antenne-installaties die niet passen binnen een ruimtelijk-
planologisch kader dat de gemeenteraad heeft vastgesteld of 
goedgekeurd zoals een structuurvisie, omgevingsvisie, 
stedenbouwkundige visie, stedenbouwkundige 
randvoorwaarden, masterplan, gebiedsvisie, of een 
projectplan. 

8.1 Het oprichten of 
veranderen van een 
antenne-installatie, 
ongeacht de hoogte. 

9. Infrastructurele projecten voor zover deze niet passen 
binnen een ruimtelijk-planologisch kader dat de 
gemeenteraad heeft vastgesteld zoals een structuurvisie, 
omgevingsvisie, stedenbouwkundige visie, 
stedenbouwkundige randvoorwaarden, masterplan, 
gebiedsvisie, of een projectplan. 

9.1 Het aanleggen/bouwen 
van grootschalige 
infrastructurele werken, 
inclusief bijbehorende 
voorzieningen. 

De lijst van gevallen verplichte participatie inclusief toelichting per categorie is bijgevoegd 
in het raadsbesluit. 

Het participatiebeleid wordt na een jaar geëvalueerd. 
Uitgangspunt is dat initiatiefnemers zelf de verantwoordelijkheid nemen om de omgeving 
te betrekken bij de planvorming. Na één jaar nadat de Omgevingswet in werking is 
getreden, zal geëvalueerd worden of dit voldoende gebeurt en of aanpassing van het 
beleid dan wel de lijst van gevallen verplichte participatie nodig is. 

Kanttekeningen 

Financiën 

Dit voorstel heeft geen financiële gevolgen. 

Communicatie 
Het vastgestelde participatiebeleid wordt bekend gemaakt via de gemeentelijke website. 
De lijst van gevallen verplichte participatie zal worden bekend gemaakt in het 
gemeenteblad en op de gemeentelijke website, zodat iedereen hiervan kan kennisnemen. 

Vervolgprocedure raad 
Uitgangspunt is dat initiatiefnemers zelf de verantwoordelijkheid nemen om de omgeving 
te betrekken bij de planvorming. Om te kunnen beoordelen of dit voldoende gebeurt en of 
de lijst van gevallen verplichte participatie werkbaar is en wijzigingen of aanvullingen al 
dan niet noodzakelijk zijn, zal na een jaar een evaluatie plaatsvinden. De resultaten 
daarvan delen wij met uw raad, eventueel gevolgd met een voorstel om het 
participatiebeleid dan wel de lijst van gevallen verplichte participatie aan te passen. 



   
  

  

   

Burgemeester en wethouders van Venlo 
de secretaris de burgemeester 

Twan Beurskens Antoin Scholten 

Bijlagen 

Nr. Na Da 1. Participatiebeleid Omgevingswet Gemeente Venlo 30-11-2022 



     
    

    
  
    

 

  

     

           
        

        
         

   
  
  
   
           
     
      

          
 

      

   

   

   
   

       
      

    
    

     
      

     
   

 

Raadsbesluit GEMEENTEBESTUUR 

onderwerp Participatiebeleid Omgevingswet Gemeente team RGVEWW 

Venlo steller N. Al Sader 

raadsnummer 2023 9 doorkiesnummer +31 618899643 

raadsvergadering d.d. 25 januari 2023 e-mail n.alsader@venlo.nl 
datum 30 november 2022 

De raad van de gemeente Venlo; 

gelezen het voorstel van het college van 13 december 2022, registratienummer 1797558; 
gelet op artikel 16.55, lid 7 van de Omgevingswet; 

besluit: 

1. Vast te stellen bijgaand ‘Participatiebeleid Omgevingswet Gemeente Venlo’ 
inhoudende met name de uitgangspunten die de gemeente als initiatiefnemer 
hanteert bij participatie zijnde: 
a. We leveren maatwerk; 
b. We zijn transparant; 
c. We organiseren participatie vroegtijdig; 
d. We hebben een constructieve houding en werken vanuit het principe; ja, mits; 
e. We gaan voor een inclusieve aanpak; 
f. We leren van participatieprocessen en blijven ons ontwikkelen. 

2. Vast te stellen onderstaande ‘Lijst van gevallen verplichte participatie buitenplanse 
omgevingsplanactiviteiten’. 

Lijst van gevallen verplichte participatie buitenplanse omgevingsplanactiviteiten 

Lijst van gevallen verplichte participatie buitenplanse omgevingsplanactiviteiten: 

Categorieën 1 tot en met 9, inclusief de toelichting per categorie: 

Categorieën Volg 
Nr. 

Verplichte participatie 
(16.55 lid 7 OW) 

1. Woningen/appartementen die niet passen binnen een 
ruimtelijk-planologisch kader dat de gemeenteraad heeft 
vastgesteld, zoals een structuurvisie, omgevingsvisie, 
stedenbouwkundige visie, stedenbouwkundige 
randvoorwaarden, masterplan , gebiedsvisie, projectplan, 
woningbouwprogramma, regionale woonvisie of een lokale 
woonvisie. 

1.1 Het toevoegen van 1 of 
meer woningen en/of 
appartementen. 

https://artikel16.55


              
            

           
               
           

   
   

      
       

     
   

   
     

      

   
 

 
             

        
            

              
              

               
         

  

   
   

       
       

     
   

     

   

  
             

        
            

                
                 

              
           

       

   
   

        
       

   

  
   

  

Toelichting woningen/appartementen 
Onder wonen wordt verstaan wat onder het begrip wonen in het omgevingsplan in de planregels is 
opgenomen. Onder deze categorie vallen in ieder geval voor de verplichte participatie ook 
recreatiewoningen, bedrijfswoningen en/of zorgwoningen. Het gaat om plannen waarin het gewenste 
plan voorziet in volledige nieuwbouw en ook om plannen waarin een deel van een bestaand gebouw 
wordt getransformeerd (wijziging van gebruik) en/of een nieuw deel wordt (aan)gebouwd. 

Categorieën Volg 
Nr. 

Verplichte participatie 
(16.55 lid 7 OW) 

2. Grootschalige maatschappelijke voorzieningen die niet 
passen binnen een ruimtelijk-planologisch kader dat de 
gemeenteraad heeft vastgesteld zoals een structuurvisie, 
omgevingsvisie, stedenbouwkundige visie, 
stedenbouwkundige randvoorwaarden, masterplan, 
gebiedsvisie, projectplan, verkeers- of vervoersplan, 
woningbouwprogramma, regionale woonvisie, of een lokale 
woonvisie. 

2.1 Het realiseren van 
maatschappelijke 
voorzieningen. 

Toelichting maatschappelijke voorzieningen 
Naast grootschalige voorzieningen, vallen onder deze categorie in ieder geval voor de verplichte 
participatie ook niet-grootschalige maatschappelijke voorzieningen. Met ‘grootschalig’ wordt hier 
bedoeld maatschappelijke voorzieningen die normaal gesproken niet zonder meer overal in de 
woonomgeving passen gelet op specifieke eisen voor het gebruik, de situering en de bereikbaarheid 
van de voorziening. In veel gevallen gaat het hier om intensieve functies die doorgaans zeven dagen 
in de week, 24 uur per dag toegankelijk zijn. Zulke voorzieningen kunnen daarom een grotere impact 
hebben op de fysieke leefomgeving. Voorbeelden zijn multifunctionele accommodaties of 
opvangcentra zoals een asielzoekerscentrum. 

Categorieën Volg 
Nr. 

Verplichte participatie 
(16.55 lid 7 OW) 

3. Grootschalige sportvoorzieningen die niet passen binnen 
in een ruimtelijk-planologisch kader dat de gemeenteraad 
heeft vastgesteld zoals een structuurvisie, omgevingsvisie, 
stedenbouwkundige visie, stedenbouwkundige 
randvoorwaarden, masterplan, gebiedsvisie, of een 
projectplan. 

3.1 Het realiseren van 
sportvoorzieningen. 

Toelichting grootschalige sport voorzieningen 
Naast grootschalige voorzieningen, vallen onder deze categorie in ieder geval voor de verplichte 
participatie ook niet-grootschalige sportvoorzieningen. Met ‘grootschalig’ wordt hier bedoeld 
sportvoorzieningen, die normaal gesproken niet zonder meer direct in de fysieke leefomgeving 
passen, gelet op specifieke eisen voor het gebruik, de situering en de bereikbaarheid. In veel gevallen 
gaat het hier om intensieve functies/ voorzieningen, die tot 7 dagen in de week overdag en een deel 
van de avond toegankelijk zijn en ook een grote verkeerstroom met zich meebrengen en geluid van 
(sportende) mensen en toeschouwers. Zulke voorzieningen kunnen daarom een grotere impact 
hebben op de fysieke leefomgeving. Bijvoorbeeld een voetbalstadion. 

Categorieën Volg 
Nr. 

Verplichte participatie 
(16.55 lid 7 OW) 

4. Intensieve recreatie wat niet past binnen een ruimtelijk-
planologisch kader dat de gemeenteraad heeft vastgesteld 
zoals een structuurvisie, omgevingsvisie, 

4.1 Intensieve recreatie, 
inclusief de daarbij 
behorende voorzieningen 



   
    

   

  
 

   
 

  
          

             
           

     

          
             

   
   

     
        

      
    

   
     

   
 

 
       
        

 

   
   

         
      

     
    

   
   

   

 
   

   
   

         
       

     
   

   
   

   
  
   

   

   
  

stedenbouwkundige visie, stedenbouwkundige 
randvoorwaarden, masterplan, gebiedsvisie, projectplan, 
verkeers- of een vervoersplan. 

(zoals ontsluiting, paden 
en groen). 

Het realiseren van 
extensieve recreatie. 

Toelichting intensieve en extensieve recreatie 
Onder intensieve recreatie wordt verstaan: een gebied specifiek bedoeld voor recreatiedoeleinden. 
Het kan hier gaan om zowel dagrecreatie als verblijfsrecreatie. Bij deze vormen van recreatie is 
sprake van permanent ruimtebeslag, eventueel aangevuld met faciliteiten voor dat recreatieve gebruik. 
Voorbeelden daarvan zijn recreatieterreinen, campings en zwemplassen. 

Onder extensieve recreatie wordt verstaan: het medegebruik van gronden voor wandelen, paardrijden, 
fietsen, varen, zwemmen en vissen, waarbij de recreatie geen specifiek beslag legt op de ruimte. 

Categorieën Volg 
Nr. 

Verplichte participatie 
(16.55 lid 7 OW) 

5. Commerciële voorzieningen (waaronder nieuwbouw) zoals 
winkels en andere bedrijfsruimten die niet passen binnen het 
ruimtelijk-planologisch kader dat de gemeenteraad heeft 
vastgesteld zoals een structuurvisie, omgevingsvisie, 
stedenbouwkundige visie, stedenbouwkundige 
randvoorwaarden, masterplan, gebiedsvisie, of een 
projectplan. 

5.1 Het realiseren van winkels 
en bedrijfsruimten. 

Toelichting commerciële voorzieningen 
Onder commerciële detailhandelsvoorzieningen wordt bijvoorbeeld verstaan winkels en supermarkten. 
Onder commerciële bedrijfsruimtevoorzieningen wordt bijvoorbeeld verstaan bedrijven op 
bedrijventerreinen. 

Categorieën Volg 
Nr. 

Verplichte participatie 
(16.55 lid 7 OW) 

6. Nieuwbouw van kantoren die niet passen binnen een 
ruimtelijk-planologisch kader dat de gemeenteraad heeft 
vastgesteld of goedgekeurd zoals een structuurvisie, 
omgevingsvisie, stedenbouwkundige visie of 
stedenbouwkundige randvoorwaarden, masterplan, 
gebiedsvisie, of een projectplan. 

6.1 Het realiseren van 
kantoorvoorzieningen. 

Toelichting nieuwbouw kantoren 
Spreekt voor zich. 

Categorieën Volg 
Nr. 

Verplichte participatie 
(16.55 lid 7 OW) 

7. Projecten met betrekking tot energie opwekking die niet 
passen binnen een ruimtelijk-planologisch kader dat de 
gemeenteraad heeft vastgesteld zoals een structuurvisie, 
omgevingsvisie, stedenbouwkundige visie, 
stedenbouwkundige randvoorwaarden, masterplan, 
gebiedsvisie, of een projectplan. 

7.1 Het realiseren van 
minimaal één windturbine, 
ongeacht de hoogte en/de 
grootte van de 
rotordiameter. 

7.2 Het realiseren van 
zonnevelden met 



  
 
   

   
  

   
              
           

         
              
           

 

            
     

   
   

      
       
    

   
     

   
   

 
  

  

   
   

        
      

     
   

   
   

  
  

  
  

 
             
     

        

  

   

zonnepanelen, ongeacht 
de grootte. 

7.3 Het opwekken en/of 
opslag van andere 
vormen van energie. 

Toelichting projecten met betrekking tot energie opwekking 
Deze categorie speelt in op recente ontwikkelingen voor een duurzame fysieke leefomgeving. In de 
keuze van de verschillende vormen van energieopwekking is het onderscheid gemaakt tussen 
grootschalige en individuele toepassing daarvan. Kleinschalige individuele energieopwekking voor 
eigen particuliere gebruik (bijvoorbeeld zonnepanelen op de woning of op de eigen garage) valt niet 
onder de categorie voor verplichte participatie. Definitie zonneveld: een grondgebonden opstelling met 
zonnepanelen. 

Onder opslag of andere vormen van energie valt bijvoorbeeld een kerncentrale, een biomassa-
installatie of opslag voor waterstof. 

Categorieën Volg 
Nr. 

Verplichte participatie 
(16.55 lid 7 OW) 

8. Antenne-installaties die niet passen binnen een ruimtelijk-
planologisch kader dat de gemeenteraad heeft vastgesteld of 
goedgekeurd zoals een structuurvisie, omgevingsvisie, 
stedenbouwkundige visie, stedenbouwkundige 
randvoorwaarden, masterplan, gebiedsvisie, of een 
projectplan. 

8.1 Het oprichten of 
veranderen van een 
antenne-installatie, 
ongeacht de hoogte. 

Toelichting antenne-installaties 
Spreekt voor zich. 

Categorieën Volg 
Nr. 

Verplichte participatie 
(16.55 lid 7 OW) 

9. Infrastructurele projecten voor zover deze niet passen 
binnen een ruimtelijk-planologisch kader dat de 
gemeenteraad heeft vastgesteld zoals een structuurvisie, 
omgevingsvisie, stedenbouwkundige visie, 
stedenbouwkundige randvoorwaarden, masterplan, 
gebiedsvisie, of een projectplan. 

9.1 Het aanleggen/bouwen 
van grootschalige 
infrastructurele werken, 
inclusief bijbehorende 
voorzieningen. 

Toelichting infrastructurele projecten 
Grootschalig is in dit verband een nieuwe aanleg van rondwegen, (spoor) tunnels en viaducten met 
bijbehorende voorzieningen zoals geluidsschermen en groen. 

Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van 25 januari 2023. 

De griffier De voorzitter 

Geert van Soest Antoin Scholten 
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